



## 环保采访记

五爱小学四(5)班  
锡报小记者 吴文馨

一天,老师布置了一项独特的作业——回去问爸爸妈妈或者爷爷奶奶,在他们心中,环保是一种怎样的概念。

回到家,我问了爷爷奶奶和爸爸妈妈,得到了不一样的答案。第二天,我带着这些答案来到学校,和同学们分享。老师听了我们五花八门的回答,忍不住考了考我们:“同学们,你们知道参与绿色环保的做法吗?你们有哪些畅想、提议?谁来说一说?”这回,同学们都被难住了,便冥思苦想了起来,我也不例外。

过了一会,我似乎有了灵感,“刷”地举起手来,大声说道:“砍伐森林是让鸟儿、动物们失去家园的不道德行为,乱砍滥伐的人们,收起你们的斧头,做一个善良、有同情心的人吧!”同学们听了我的发言,都有感而发,原本寂静的教室,一下子变得热闹起来。

老师听了同学们的发言,点了点,说道:“孩子们,你们这些感受都很对,但是一定要把自己能做到的践行起来,绿色环保,从我做起,从小事做起。”

(指导老师:丁娴)

## “小卫”

五爱小学四(8)班  
锡报小记者 洪鹏皓

大家都知道如果你对着苹果手机说一声:“嘿,Siri”,或者对着百度大声说:“小度小度”,这些人工智能产品就会为你提供服务。我希望未来的大街小巷也能遍布垃圾“小卫”。这个“小卫”,其实也是个人工智能系统垃圾收集箱,主要设置在垃圾回收点,协助人们处理各种废弃物。只要喊一声“小卫小卫,垃圾回收”,系统就会自动扫描你带来的垃圾,然后打开对应的垃圾桶盖,指导你扔进去,并且每个被投进去的垃圾都会上传信息到物联网,从哪来到哪去清清楚楚。如果你想偷偷丢下垃圾就走,可没那么容易,“小卫”的扫描系统会自动识别你,然后上传你的个人信息,到时候你就会收到罚单,严重的会影响你的个人信用哦!这还只是它的初级阶段,升级后“小卫”还可以和卫星连接,实施监控地球,哪里出现乱砍乱伐森林的情况,哪里有环境污染,哪里气候不正常,都能第一时间发现,并给出合理的处理方法,帮助人类共同保护我们的家园。(指导老师:唐琰)

## 绿色环保 从我做起

五爱小学四(2)班  
锡报小记者 石砚文

垃圾分类,绿色环境保护,从细节做起。奶奶带着我们全家开始行动起来。

奶奶首先带头买了四种不同颜色的垃圾桶。我也全力支持,先剪了四个长方形纸条,在纸条上分别写着“可回收垃圾、其他垃圾、厨余垃圾、有害垃圾”。我还画了一些电池、香蕉皮、苹果、罐、瓶、纸等图案,将它们分类,分别贴在属于它们自己的垃圾桶上。我们全家互相监督,避免扔错垃圾。

有时,大家会忘记手中的垃圾该扔进哪个垃圾桶。于是我和奶奶就定期给家人普及关于垃圾分类的知识。有时,大家匆匆忙忙间会扔错位置,我便想出让人每周轮流当“垃圾监督神”的办法。现在,家里几乎没有人会把垃圾扔错位置了,都养成了垃圾分类的好习惯。

(指导老师:沈英娟)

## 绿色环保,志愿同行

五爱小学四(1)班 锡报小记者 金奕瑶

三月的江尖公园,万物复苏,到处是生机勃勃的美丽景象,可是,总有一些刺眼的垃圾被随意丢弃在公园里。作为社区的小志愿者,我也参加了绿色小卫士的行动,为扮靓公园出一份力。

周日上午,太阳公公露出了灿烂的笑脸,小朋友们早早地来到江尖公园集合,大家都随身带着垃圾袋、手套、抹布等。

我们仔细听完工作人员分配任务后,一个个像快乐的小鸟飞向了指定的区域,小小的公园里顿时热闹起来。有的穿梭在小树林里寻找垃圾,有的在运动场上给器材“洗脸”,有的在给路旁的长凳“擦身”,还有的在给雕塑“美容”,公园里洋溢着小伙伴们的欢声笑语,晨练的老人们纷纷投来了赞许的目光。

我们绿色小组的任务是清理小山坡角落里的垃圾。三个小伙伴一会儿钻进草丛里,一会儿探着身子去够小树枝,一会儿弯腰伸手到落叶堆里,很快大家的垃圾袋里收集到了一些废纸、烟头、小瓶子等,我们把这些废弃物都集中到指定的地点。

绿色小卫士们的辛苦努力,换来了公园更美的景色,这样的活动真的很有意义。

(指导老师:欧洋)



五爱小学四(1)班 锡报小记者 马颖榕

## 绿色环保·小卫士

五爱小学四(6)班 锡报小记者 葛馨瑶

我们该如何做绿色环保小卫士呢?今天,我用行动回答了这个问题。

下午,我走进一年级小朋友们的教室,跟他们宣讲如何做一个绿色小卫士。我跟他们说:从现在开始就要养成良好的环保习惯,自己不乱丢垃圾,还要跟同学说;在外面玩的时候看到地上有垃圾,主动捡起来扔到垃圾箱里;养成节约用水的好习惯,看到水龙头没关的时候,主动去关一下;家里的垃圾要进行分类,分别装在不同的袋子里,统一送到指定的地点;自己使用的本子要使用完再

换其他本子,不浪费每一张纸。

最后很重要的一点,也就是我们要保持我们生活和学习的环境,都是干干净净的。我们要保持环境的干净,就需要用到一些清洁工具,常用的有拖把、扫帚等。这些都是在家里和学校里常用的工具,我们只要学会使用它们,就能让我们的环境保持整洁,就让我们动起小手大干一场吧。

让我们这些绿色环保卫士一起努力,大家加油吧!

(指导老师:张海燕)

## 地球卫士

五爱小学四(7)班  
锡报小记者 顾淼琳

我们是绿色环保小卫士,种下一盆娇艳的鲜花,认养一棵幼小的树苗,珍惜每一片绿色草地。

我们是环保小卫士,捡起一个塑料瓶,做成一个小花盆,减少一片白色污染。

我们是地球小卫士,报纸做花裙,袋子做高帽,外出健步行,倡导新时尚。

留下天空,让她湛蓝,留下绿色,风景依然,夕阳西下,湖光点点,保护环境,地球更加灿烂。

(指导老师:顾圣尧)

## 一堂保洁“艺术课”

五爱小学四(3)班  
锡报小记者 陆昕怡

“啪”——一个青柠味的大泡泡糖,落在了历史悠久的青石板上。

也许,它不会被人发现,甚至是永远不会。但它似乎是不甘心,女孩前脚刚迈出去,后脚就被粘住。瞬间,女孩脚被圈在了绿色漩涡中,女孩脚越陷越深。女孩用力拔,只是泡泡糖太黏了。拔出了脚,却没拔出鞋。女孩失望极了。

这时,只见一个浅蓝色身影,蹲下,在女孩身边,左手抓住鞋子,右手掏出硬纸板,一点点的把鞋和泡泡糖分开。这是一位中年阿姨,衣服上印着“梁溪保洁”。我没有看见她的脸,只看到她齐耳短发,随着身体的摆动,有节奏地摇晃着。女孩看在眼里,感动在心里。阿姨弯着腰,用手一下一下地铲着泡泡糖,汗珠慢慢渗出额头。女孩像欣赏一件手工艺品一样,欣赏着阿姨的手艺。终于,鞋子离开地面回到阿姨手中,阿姨轻松拍打鞋面的灰尘,递给女孩。

那个女孩——我,要向这些“城市美容师”,致敬!

(指导老师:华燕)



## 保护地球

五爱小学四(3)班  
锡报小记者 许城瑞

## 我愿青山更妩媚

五爱小学四(4)班 锡报小记者 叶晞文

我的家就在惠山脚下。

听爷爷奶奶说,从前,通向山顶的是崎岖的土路。春暖花开时,山路旁野杜鹃铺满山坡;惊蛰雨水后,山沟内流水潺潺。后来,上山的路越走越宽,石阶也从山脚铺到了山顶。路好走了,来爬山的人也多了。

爸爸妈妈带我去爬过这座山,我却发现这座山没有爷爷奶奶那时好了!一张食物包装纸,一片用过的餐巾纸,或者一个明显是喝完后的塑料饮料瓶……

现在,我已经是一名小学四年级的学生了。我的家没有搬走,还是在这座山的山脚。周末天气好的时候,我喜欢叫上爸爸妈妈,去家后面的山上走一走。只是,每次去,我总会带着塑料袋和长柄夹,边走边顺手把那些路边能看到的垃圾捡到袋子里带走。除了我,最近多了好些“山林卫士”,垃圾入桶了,山路也清爽了很多。

让我们在贴近大自然的同时,用行动维护洁净的家园。环保卫士,我也来!

(指导老师:沈冬英)